

Пятница
20.09.2019 г.
№ 34 (857)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная.
Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.



Делегация АО «Оренбургские минералы» посетила мировой чемпионат «WorldSkills» в г. Казани. Подробнее на 2 стр.



Команда Ясненского городского округа победила в XIV фестивале женского спорта «Оренбургская сударыня». Подробнее на 4 стр.



Уведомления по имущественным налогам жителям Оренбургской области придут в сентябре. Подробнее на 7 стр.

Власть

Денис Паслер вступил в должность губернатора Оренбургской области

На церемонии инаугурации в зале торжеств Правительства области присутствовали руководители федеральных и региональных органов исполнительной власти, депутаты Законодательного Собрания, Государственной Думы, представители Федерального Собрания, бизнес-сообщества, общественных организаций, религиозных конфессий, главы муниципальных образований.



Избранный глава области Денис Паслер принес присягу. Со вступлением в должность Дениса Паслера поздравил полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров. Он отметил, что новому руководителю региона предстоит сделать многое для изменения жизни людей, улучшить инвестиционную привлекательность области. Самое главное – это внимание к людям.

Денис Паслер поблагодарил за оказанное ему доверие, подчеркнув необходимость масштабных преобразований.

«Мы начали новые проекты по развитию региона, где главные участники – сами оренбуржцы. Нам необходимо сконцентрировать силы и ресурсы, интегрировать лучшие практики для решения сложных задач. У меня есть абсолютно четкое понимание того, что вступление в должность – это только начало пути. Наши приоритеты остаются неизменными. Это модернизация всех сфер жизни региона. Чтобы каждый человек мог гордиться своим краем и своим вкладом в развитие Оренбуржья. Необходимо вдохнуть новую

жизнь в города и сёла. Оренбург должен стать центром притяжения для жителей нашего региона и соседей. Нам нужна эффективная экономика, сильная промышленность и современное сельское хозяйство. Регионом накоплен богатейший опыт международной коммуникации. Его мы должны рассматривать как преимущество и развивать во всех направлениях. Точки роста только предстоит сформировать. Главная цель – повышение качества жизни оренбуржцев, благополучие и комфорт людей. Очень ценю обратную связь, которую мы наладили с жителями. Это важно. Это основа нашей работы и всех будущих преобразований. Оренбуржцы любят свой дом. Настало время качественных и эффективных решений, чтобы создать широкие возможности для реализации каждого в родном крае. Чтобы все старания, труд и душевный вклад людей работали на регион. На страну. На наше общее будущее. Служу Оренбуржью! Служу России!» - сказал губернатор Денис Паслер.

Пресс-служба ЗС Оренбургской области.

ВНИМАНИЕ!

Администрация муниципального образования Ясненский городской округ объявила электронный аукцион на покупку квартир.

Площадь квартиры не менее 33 кв.м, цена 1 135 530 рублей.

Справки по телефону: 8 (35368) 2-13-06.

Подробную информацию можно посмотреть в Единой информационной системе сферы закупок: zakupki.gov.ru и на АО «ЕЭТП» <http://roseltorg.ru>

Извещение о проведении аукциона с № 0153300090219000078 до № 89.

СПОРТ

Хочешь сдать ГТО – приходи на стадион

В минувшую субботу на стадионе «Восток» состоялось долгожданное открытие новой площадки по подготовке и сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Напомним, Ясненский городской округ вошёл в число 11 территорий, получивших на эти цели субсидию из областного бюджета (более 3 млн рублей) в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни».

81 тренажер установлен на стадионе. Это всевозможные гимнастические скамьи, турники, брусья, уличные тренажеры, рукоходы, велотренажеры, где можно заниматься силовой гимнастикой, фитнесом. Есть также детская площадка и площадка для сдачи норм ГТО.

Собравшихся в этот по-летнему солнечный и теплый день приветствовала глава округа Татьяна Силантьева, которая вместе с обладателем золотого знака ГТО Романом Тякиным перерезала красную ленточку, дав старт новой странице в истории ясненского спорта.

В рамках фестиваля ВФСК ГТО на стадионе прошли соревнования, в которых участвовали команды 5-7 классов школ округа.

Теперь в Яснине есть все условия, чтобы подготовиться и успешно сдать нормы ГТО.

Лариса ЯКУПОВА.

СЕНТЯБРЬ
2019



Тел. 2-90-60

РЕКЛАМА

АФИША с 19 по 22 сентября

10.00 час. – 2D «Птичий дозор» (6+), цена билета 180 руб.

11.40, 15.35, 19.30 час. – 3D «Тайна печати дракона» (6+), цена билета 250 руб.

13.50 час. – 2D «Дорогой папа» (12+), цена билета 180 руб.

17.45 час. – 2D «Рэмбо: Последняя кровь» (18+), цена билета 200 руб.

21.40 час. – 2D «Оно-2» (18+), цена билета 150 руб.

Добро пожаловать в кино!



Театр мюзикла «Седьмое утро». Создан в ноябре 2001 г. продюсерской компанией «Седьмое утро». В группе молодые артисты, выпускники музыкальных училищ, эстрадных вокальных и хореографических студий. Основатели театра – Александр Тюменцев и Татьяна Зырянова – творческий тандем, который на протяжении всех лет является руководителем, автором и идейным вдохновителем всех проектов, осуществляемых театром. В репертуаре театра мюзиклы: «Собор Парижской Богоматери», «Граф Монте-Кристо», «Моцарт», «Ромео и Джульетта», «Человек, который смеётся», «Принц Египта», «Афган», «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Империя чувств».

Новые назначения (август)



ДЁМИН Василий Владимирович принят 05.08.2019 года **мастером складского хозяйства**.

УРДАБАЕВ Амир Нуралиевич принят 08.08.2019 года **специалистом по сбыту отдела развития и продвижения мягкой кровли комбинатууправления**.

ТАСМУХАМБЕТОВ Максат Казбекович переведён 12.08.2019 г. **начальником цеха строительных материалов**.

ТУЙЖАНОВ Руслан Казкельдыевич переведён 14.08.2019 г. **заместителем начальника цеха строительных материалов**.

САЙБЕЛЬ Антон Андреевич переведён 12.08.2019 года **инженером лаборатории неразрушающего контроля**.

Общество

Зеленые пояса появятся в Абдулино, Сорочинске и Ясном

В Оренбуржье продолжается работа по созданию лесопарковых зон.

Эти зоны с ограниченным природопользованием и хозяйственной деятельностью. Для нашего степного региона это имеет немаловажное значение. Такие территории уже определены в Оренбурге и Орске.

На заседании комитета Законодательного Собрания по собственности, природопользованию и строительству рассматривался вопрос по определению лесопарковых зеленых поясов городов Абдулино, Сорочинска и Ясного.

По словам председателя профильного комитета Аркадия Швецова, инициатива прошла процедуру общественного обсуждения и внесена на рассмотрение областного парламента. Муниципалитеты выбраны с учётом находящихся там промышленных предприятий, транспортных узлов и других факторов.

Зеленый пояс Абдулино составит чуть больше 1186 гектаров, Сорочинска – 1171 га и Ясного – 382 га. В основном это территории, где уже растут деревья и кустарники. В дальнейшем здесь будут проведены работы по благоустройству территорий.

www.zaksob.ru

Профподготовка

Чемпионат «WorldSkills»: масштабно и грандиозно

С 22 по 27 августа в г. Казани проходил 45-й мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам «WorldSkills». Площадкой для его проведения стал МВЦ «Казань Экспо». В чемпионате приняли участие свыше 60 стран, более 1300 участников, около 1500 экспертов. «Оренбургские минералы» отправили на мероприятие и своих делегатов.

Организаторами данного чемпионата выступили Международная некоммерческая организация «WorldSkills International», российский оператор движения «WorldSkills» – Союз «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» и АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов» (г. Казань). Грандиозное по масштабам и задумке событие стартовало 22 августа на стадионе «Казань Арена», и началось оно, как водится, с официальной церемонии открытия «WorldSkills Kazan 2019».

В состав делегации АО «Оренбургские минералы», посетившей в прошлом месяце это интереснейшее мероприятие, вошли директор учебного центра А.К. Байменова, директор горно-технологического техникума П.В. Петайкин, начальник отдела управления персоналом Н.П. Майер, специалист отдела управления персоналом Р.С. Бикмуринова, старший мастер по обслуживанию сети ПТС М.П. Самойлов. В конкурсные дни они посетили площадки, на которых соревновались конкурсанты по разным направлениям.

Всего соревнования проходили по 56-ти компетенциям, разделённым на несколько направлений:

- информационные и коммуникационные технологии;
- производство и инженерные технологии;
- строительство и строительные технологии;
- сфера услуг;
- творчество и дизайн;
- транспорт и логистика.

Наши коллеги с интересом наблюдали за работой конкурсантов по компетенциям, актуальным для производства комбината «Оренбургские минералы»: промышленная механика и монтаж, токарные работы на станках с ЧПУ, кузовной ремонт, обслуживание авиационной техники, обслуживание тяжелой техники, окраска автомобиля, ремонт и обслуживание легковых автомобилей и др.

Помимо этого, ясенцы с удовольствием посмотрели конкурсные работы по компетенциям в сфере услуг, таким, как администрирование отеля, кондитерское дело, медицинский и социальный уход, парикмахерское искусство, поварское дело, ресторанный сервис, а также творчество и дизайн (флористика, технология моды).



Завершился чемпионат яркой и масштабной церемонией награждения победителей, которая прошла на стадионе «Казань Арена» 27 августа. По итогам чемпионата I место в медальном зачёте занял Китай, на II месте Россия (14 золотых, 4 серебряные, 4 бронзовые медали и 25 медальонов за профессионализм), на III-ем – Южная Корея.

Самой результативной участницей стала Анастасия Камнева, золотая медалистка по компетенции «Лабораторный химический анализ». Ещё один представитель России – Михаил Воронцов, участник по компетенции «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» – получил награду «Лучший представитель нации» – Best of Nation.

По окончании церемонии награждения состоялся праздничный концерт с участием та-

ких мастеров сцены, как Zventa Sventana, BRIO SONORES, Леван Горозия (известный как L'One), Димаш Кудайбергенов, LOBODA, Филипп Киркоров.

Все как один участники нашей делегации отмечают возможности, которые открывает чемпионат перед молодыми профессионалами. Здесь каждый мог познакомиться с лучшими практиками, конкурировать с лучшими представителями профессии, узнать, как самому стать лучшим в профессии. При этом Чемпионат, являясь глобальным событием в области профессионального мастерства, способствует популяризации рабочих профессий во всём мире и развитию процесса профориентации молодежи.

НАШ КОРП.



Кемеровский театр «Ложа» был образован в 1990 году. Создатель «Ложи» – звезда всероссийского масштаба Евгений Гришковец. Актёры театра объездили всю Россию. С 1993 года во всех фестивалях «Ложа» брала либо Гран-при, либо специальный приз жюри. Все актёры театра – любители. Театр-студия «Ложа» – лауреат всероссийских и международных фестивалей театрального творчества в Бельгии, Австрии, Южной Корее и Великобритании. В 2003 г. театр номинировался на «Золотую маску». В созданной под руководством Гришковца технике «вербатим» в импровизированных полудокументальных постановках кемеровские артисты все эти годы пропагандируют жанр, который условно можно назвать «в театре как в жизни».

Образование и мы

Сентябрь. Продолжение учёбы

Какие ассоциации возникают у людей при слове «сентябрь»? У разных людей они будут разными, но каждый человек, мы уверены, обязательно подумает о начале учебного года, школе, линейке, первоклашках с цветами. Подумает и обязательно испытает ощущение праздника в душе. Потому что именно 1 сентября открывают двери для своих учеников все учебные заведения.



Для комбината главной образовательной площадкой был и остаётся Учебный центр «Оренбургские минералы», который работает круглый год. В сентябре он продолжает свою работу в обычном режиме, здесь идёт обучение по всем направлениям, необходимым комбинату.

По словам директора **Айгуль Куанышевны Байменовой**, ежегодно в учебном центре проходит обучение не только по традиционным для комбината профессиям, но и разрабатываются новые учебные программы по заявкам АО «Оренбургские минералы», а также сторонних организаций.

За долгие годы работы здесь сложился дружный коллектив профессионалов своего дела. Каждый преподаватель отвечает за своё направление в обучении. Все профессии, относящиеся непосредственно к технологии работы цеха

обогащения, курирует **Владимир Владимирович Гоголев**. Курсы, связанные с открытыми горными работами, преподаёт **Александр Николаевич Алешин**. За железнодорожное направление отвечает **Максим Александрович Атаманчук**. Профессии, связанные с электрикой, а также смежные с ней предметы наши ученики изучают под руководством **Сергея Владимировича Алакаева** и **Евгения Валерьевича Симаква**. Навыки вождения бульдозера, экскаватора и погрузчика прививает **Ергали Тынышбекович Карагулин**. На все вопросы, касающиеся подъемных механизмов, ответит **Сергей Борисович Болгак**.

Кроме того, помочь учебному центру и поделиться накопленным за многие годы опытом всегда готовы **Вера Дмитриевна Мельникова**, **Галина Ивановна Курмина**, **Ольга Ивановна Кузьмина**, **Юрий Иванович Лукьянов**, **Вита-**

лий Валерьевич Горшков, **Владимир Алексеевич Пеньков**, **Виталий Александрович Селиванов**, **Серик Канатбаевич Дуспаев**, **Наталья Владимировна Стулина**, **Виталий Валерьевич Броницкий**, **Владимир Витальевич Гордиенко**, **Евгений Юрьевич Граур**, **Александр Владимирович Краснойров**, **Григорий Яковлевич Руденко**, **Дмитрий Фаясович Назипов** и другие.

Некоторое время назад ряды наших преподавателей пополнили и новые кадры – **Екатерина Геннадьевна Ахметгареева**, **Светлана Александровна Филатова**, **Сергей Николаевич Баданов**, **Владимир Викторович Ульянов**.

Желаем коллективу Учебного центра насыщенной и яркой профессиональной жизни, ученикам – новых целей, уверенных стремлений, замечательных идей!

СОБ. ИНФ.

Почта редакции

«Это самые лучшие годы в моей жизни...»

В начале этой недели к нам в редакцию пришёл **ДЖУМАГАЛЕЕВ Кинисбай Бержанович**. Он рассказал, что скоро на совсем уезжает из Ясного, и очень бы хотел поблагодарить своих коллег. Мы с удовольствием откликнулись на его просьбу!

**Дорогие мои коллеги!
Уважаемые
сотрудники, уважаемые
руководители!**

Хочу вам всем сказать огромное спасибо за то, что эти 11 лет вы были всегда со мной рядом, за вашу поддержку, за уважение, проявленное ко мне.

Эти 11 лет самые лучшие в моей трудовой деятельности! Эти годы глубоко затронули мою душу, и я до конца дней своих буду вспоминать и помнить работу в железнодорожном цехе АО «Оренбургские минералы».

Всех поименно назвать не хватит бумаги, но всё же хочу отметить и пожать крепко руки **Владимиру Ивановичу Жукову**, **Максиму Александровичу Атаманчуку**, **Сергею Борисовичу Болгаку**, **Денису Вячеславовичу Григорьеву**, **Валерию Анатольевичу Бухалу**, **Виктору Евгеньевичу Лаптову**, **Аманжолу Жанетовичу Кунтлесову**, **Александру Вячеславовичу Ланину**, всем дежурным по станциям, первому посту, диспетчерам, девочкам с 14 склада, **Ириночке с ПТО**, моему самому уважаемому человеку **Галиму Рыскалиевичу Усербаеву**, дорогому **Турегельды Едыльевичу Тулегенову**.



Хочется обнять крепко своих ребят с участка малой механизации, всех без исключения. Всех уважаю и очень сильно буду скучать. Кого не назвал – не обижайтесь, все вы в моём сердце!..

Ещё хотелось бы сказать огромное спасибо **Андрею Альбертовичу Гольму**, пожелать ему крепкого здоровья и долгих лет жизни, «Оренбургским минералам» – процветания и стабильности, а работникам – высоких зарплат и долгих лет!

**С огромным уважением,
ДЖУМАГАЛЕЕВ
Кинисбай Бержанович,
машинист автотомотрисы,
участок малой механизации ЖДЦ.**

P.S. А мы в свою очередь хотим пожелать Вам, уважаемый Кинисбай Бержанович, крепкого здоровья, счастья вашей семье, настоящих верных друзей рядом, удачи во всех начинаниях. Пусть эта перемена в вашей жизни принесёт Вам только радость, успех и благополучие!



В Законодательном Собрании

Парламент региона провёл очередное заседание

На обсуждение депутатов было вынесено 30 вопросов.

В экстренном порядке решено обеспечить временным жильем оренбуржцев, попавших в трудную жизненную ситуацию. Депутаты приняли изменения в закон, который освобождает пострадавших от пожара, стихийных бедствий, насилия в семье от обязанности предоставлять документы и справки из различных инстанций. Временное жильё они смогут получить непосредственно при обращении в кризисные отделения комплексных центров соцобслуживания.

Нерадивых родителей и усыновителей лишат ежемесячной денежной выплаты на третьего и последующих детей. Депутаты пришли к единому мнению – такую меру соцподдержки не должны получать те, кто лишён родительских прав, не участвует в воспитании и содержании детей. Теперь при определении права на ежемесячную выплату не будут учи-

тывать детей, которые находятся на полном гособеспечении. Изменения вступят в силу после официального опубликования закона.

Коэффициент, отражающий особенность рынка труда в Оренбуржье, повышен до 1,84%. Он устанавливается ежегодно и учитывается при налогообложении доходов иностранных граждан, которые трудятся в регионе. С 2016 года этот показатель составлял 1,76% и был одним из самых низких в ПФО. За счёт установления нового коэффициента ожидается, что в бюджет уже в 2020 году поступит почти 102 млн рублей.

Доходы от эксплуатации и использования имущества автомобильных дорог, находящихся в собственности региона, полностью зачисляются в областной бюджет. Ранее казна получала только 50%. Парламентарии проголосовали за изменение норматива отчислений. В итоге объём дорожного фонда в следующем году ориентировочно возрастёт

на 91,3 млн рублей.

Негосударственные и немуниципальные некоммерческие организации освободят от налога на имущество. Эта льгота, в частности, коснется музеев с имуществом среднегодовой стоимостью свыше 100 млн рублей. Такая мера позволит направить высвободившиеся средства на развитие учреждений, считают областные депутаты.

С 1 октября увеличатся оклады специалистов по опеке и попечительству над несовершеннолетними. Фонд оплаты их труда повысится в 1,5 раза.

Величина прожиточного минимума пенсионера в Оренбуржье сохранится на прежнем уровне и составит в 2020 году 8 тыс. 252 рубля.

Депутаты поддержали также изменения в выборное законодательство. Участвовать в выборах и референдумах, в частности, смогут граждане РФ без прописки, но зарегистри-

рованные по месту пребывания, а также работающие вахтовым методом.

Процесс декларирования доходов и расходов сельскими депутатами стал более простым. Депутаты, работающие на непостоянной основе, должны будут предоставить декларацию в течение 4-х месяцев со дня избрания. Повторно отчитаться им придется только при покупке недвижимости, земли, автомобиля или ценных бумаг на крупную сумму.

Новая льгота вводится для граждан предпенсионного возраста. Безработные оренбуржцы, состоящие на учете в органах труда и занятости, которым осталось не более 5 лет до страховой пенсии по старости, смогут бесплатно получать юридическую помощь. По предварительным подсчётам, коснется это 1870 человек.

В Абдулино, Сорочинске и Ясном появятся зеленые пояса. Соответствующие ходатайства Общественной палаты области поддержаны депутатами. Муниципалитеты выбраны с учётом находящихся на территориях промышленных предприятий, транспортных узлов и других факторов.



Кроме того, в последнее время творческие лидеры театра Евгений Сытый и Сергей Наседкин не только сочиняют и ставят на сцене «Ложи» свои «неформатные» пьесы, но и снимаются в профессиональном кино, чаще всего у известного режиссёра Хлебникова (уже вышли фильмы «Коктебель», «Свободное плавание»). В Москве кемеровский театр в рамках разных фестивалей показывал свои спектакли уже не раз (несколько лет назад «Планета неведомых сил добра» стала лауреатом «Новой драмы», а «Угольный бассейн» даже номинировался на «Золотую маску»). В 2008 Кемеровский театр «Ложа» стал лауреатом международного фестиваля современной пьесы «Новая драма», проходившего в Москве со спектаклем «Закон природы».

Событие

Ясненские сударыни лучшие!



С 12 по 14 сентября в Оренбурге на базе СПК «Олимпийский» прошёл XIV областной фестиваль женского спорта «Оренбургская сударыня». Команда Ясненского городского округа вернулась домой с победой!



Фото Тимура Уразгулова.

В этом году в фестивале приняли участие двадцать пять женских команд из восьми городов и семнадцати районов области. Соревнования проходили отдельно между командами городских округов и муниципальных районов.

Организаторами традиционно выступили Министерство физической культуры, спорта и туризма Оренбургской области,

Оренбургское региональное отделение Союза женщин России и региональное отделение политической партии «Единая Россия». Одна из главных задач областного фестиваля – это пропаганда здорового образа жизни, приобщение к регулярным занятиям физической культурой и спортом женщин различных возрастов и профессий. В программу столь масштаб-

ных соревнований вошли любимые многими и достаточно популярные у нас виды спорта: волейбол, настольный теннис, дартс и фитнес-аэробика.

В этом году Ясненский ГО представляли **Юлия Киндер, Елена Башлакова, Ирина Гвардеева, Дарья Сажнева, Антонина Слободяник, Галина Новикова, Яна Печенкина и Елена Сорока.**

Соревнования по волейболу проходили по подгруппам. Обыграв в своей подгруппе команды Бугуруслана и Новотроицка, отдав победу только команде Бузулука, девушки Ясненского городского округа вышли в финал, где им предстояло побороться за III место в турнирной таблице.

В игре за «бронзу» девушки встретились с командой Орска.

С первых мячей было очевидно лидерство наших волейболисток. В результате встреч места распределились следующим образом: I место завоевали спортсменки Бузулука, на II месте команда Оренбурга, III место у девушек Ясненского городского округа.

Параллельно проходили игры по настольному теннису. Бесспорным лидером в старшей возрастной категории была Антонина Слободяник. Обыграв в подгруппе соперниц из гг. Бузулука, Новотроицка и Орска с большим преимуществом, в полуфинале она встретилась с участницей из г. Бугуруслана. Победив и её, Антонина вышла в финал.

В игре за первое место А. Слободяник встретилась с представительницей команды г. Оренбурга. Показав своё мастерство, опыт и достойную игру, она одержала победу. Результат – I место в личном зачёте по настольному теннису в старшей возрастной категории!

Участницы средней и младшей возрастной категории Елена Сорока и Яна Печенкина тоже показали неплохой результат. В общекомандном зачёте по настольному теннису девушки заняли III место.

В соревнованиях по дартсу девушки Ясненского городского округа были самыми меткими и показали лучший результат. В личном зачёте по этому виду I место заняли Елена Башлакова в средней возрастной категории и Антонина Слободяник в старшей возрастной категории. В общекомандном зачёте по дартсу девушки заняли I место.

По итогам двух дней соревнований в общекомандном зачёте места распределились так: I – г. Бузулук (6 очков), II – Ясненский ГО (7 очков), III – г. Орск (13 очков), IV – г. Оренбург (14 очков).

Оставались решающие соревнования по фитнес-аэробике. Большая ответственность легла на команду наших девушек, выступавших в этом виде – Дарью Сажневу, Ирину Гвардееву и Галину Новикову. Но наши спортсменки справились с поставленной задачей и выступили достойно. Опередив соперниц из Бузулука, они принесли ясненской команде I место в комплексном зачёте! На II месте спортсменки из Бузулука, на III-ем – г. Оренбург.

Поздравляем наших девушек с исторической победой!

Елена БАШЛАКОВА.



Ивановский музыкальный театр. В 1931 году труппа именовалась как «Передвижной Иваново-Вознесенский театр музкомедии». 22 декабря 1934 года было принято решение о создании стационарного музыкального театра в области. Эту дату ныне считают днём рождения театра. Коллективу было выделено собственное здание. В 1987 году театр переезжает в здание Дворца искусств на пл. Пушкина. Сегодня репертуар Ивановского музыкального театра очень разнообразен. Классическая оперетта, музыкальная комедия, водевиль, мюзикл, балет. Творческий коллектив театра возглавляют главные специалисты: режиссёр А. Лободаев, дирижёр А. Ладыженский, художник В. Новожилова, балетмейстер В. Лисовская, хормейстер Я. Бабурина.

Даты в истории**20 сентября****1802 г.**

Указ Александра I о создании в России министерств взамен устаревших коллегий. На первых порах их было образовано восемь: военное, морское, иностранных дел, внутренних дел и полиции, юстиции, финансов, коммерции и народного просвещения.

1862 г.

В Санкт-Петербурге основана первая в России консерватория.

1878 г.

В Петербурге открылись Высшие Бестужевские курсы – первый в России женский университет.

1918 г.

Казнь бакинских комиссаров.

1934 г.

Советский ледокол «Литке» завершил первое плавание Северным морским путём, совершенное за одну навигацию.

1959 г.

Уволенный девятью днями ранее из рядов морской пехоты за про-советские и радикальные взгляды Ли Харви Освальд отправился в Советский Союз.

1979 г.

Выведена на орбиту астрономическая обсерватория для регистрации излучения высокой энергии.

1990 г.

Южная Осетия провозгласила своё отделение от Грузии.

1992 г.

На референдуме большинство граждан Франции высказалось за вступление страны в Европейский союз.

1993 г.

Парламент Азербайджана принял решение о вступлении в СНГ.

1994 г.

В Баку президент Азербайджана Гейдар Алиев предоставил консорциуму западных фирм «БиПи» (Великобритания), «АМОКО», «Пензол» (США), «Лукойл» и «ТПАО» (Россия) на соглашения «Контракт века» право добычи каспийской нефти (Россия заявила о незаконности этого договора).

2000 г.

Скончался Герман Степанович Титов (родился в 1935 г.) – советский космонавт, первый человек, совершивший длительный космический полёт (более суток), второй советский человек в космосе, второй человек в мире, совершивший орбитальный космический полёт, самый молодой космонавт в истории. Герой Советского Союза (9 августа 1961 года).

Дублёр Юрия Гагарина; доктор военных наук, доцент.

2002 г.

Сход ледника Колка в Кармадонском ущелье в Северной Осетии. В результате стихийного бедствия погиб Сергей Бодров и съёмочная группа фильма «Связной».

В АО «Оренбургские минералы» требуются:

- архитектор;
- инженер-конструктор;
- программист 1С.

С/п «Ленок»:

- заместитель директора – главный врач.

Энергетический цех:

- электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей;
- электромонтёр по ремонту аппаратуры, релейной защиты и автоматики;
- электромонтёр охранно-пожарной сигнализации;
- электромонтёр станционного оборудования телефонной связи;
- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике.

Цех строительных материалов:

- технолог шиферного производства;
- электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования;
- подсобный рабочий.

Цех хозяйственных машин

- водитель автомобиля;
- тракторист;
- машинист компрессора передвижного;
- электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- машинист крана.

Ремонтно-строительный цех

- каменщик;
- плотник-бетонщик.

Складское хозяйство

- оператор АЗС.

В ООО «Уральские промышленные машины» требуются:

- мастер ОТК (машиностроение);
- контролёр ОТК сварочных работ;
- контролёр ОТК станочно-слесарных работ;
- специалист по качеству (СМК);
- токарь;
- инженер-программист по составлению программ с ЧПУ системы Fanuc-Oi;
- оператор (наладчик) станка с программным управлением системы Fanuc-Oi;
- инженер-технолог (машиностроение).

**По всем вопросам обращаться: г. Ясный,
ул. Ленина, д. 7, отдел управления персоналом (каб. № 101).
Телефон: 8(35368)2-04-86, e-mail: orenminkadr@mail.ru**

РЕКЛАМА

Народный календарь

20 сентября – Луков день. Славил лук как незаменимую пряность и действенное лекарство. «В этот день лук в косицы плетут девицы», «Если много одежды на луке – быть зиме холодной».

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы, Оспожинки, Осенины – вторая встреча осени, Аспасов день. Считался Днём Радости, устраивался праздник с застольем и песнями. Новобрачные в этот день приглашали родных и знакомых в гости – потчевали и показывали своё хозяйство. «Если погода в этот день хорошая, то вся осень хороша будет». Посадка-пересадка плодовых деревьев и кустарников. Заготовка декоративных и целебных растений для зимнего букета – для красоты и пользы (ветки хвойных растений, чертополох, багульник).

22 сентября – Иоаким и Анна, День рожениц. Иоаким и Анна, родители Пресвятой Богородицы, считаются помощниками и благодетелями рожениц и бездетных. В День рожениц было принято чествовать молодых матерей – пекли пироги, угощали повивальных бабок и родных. «Если в этот день дождь, то пропадёт весь озимый посев».

23 сентября – осенний Пётр-Павел, Рябинник. В этот день славили рябину, праздную её именины. «С Петрова дня летнего – ешь землянику, а с осеннего Петрова дня – ешь рябину и калину». Ягоды рябины срывали и вешали гроздьями под крышу дома «на счастье». «Много ягод на рябине – к строгой зиме». В народе считалось, что с этого дня «солнце умирает». Традиционно в этот и ближайшие дни делали домашние бальзамы, ликёры и настойки, наливки и вина из рябины и других ягод и фруктов.

Вкусняшка**Слоёный пирог с капустой и сосисками**

ИНГРЕДИЕНТЫ: ½ кочана капусты, 2–3 столовые ложки растительного масла, 1 морковь, 1 луковица, несколько сосисок, 2 зубчика чеснока, соль и молотый чёрный перец по вкусу, 1 пучок петрушки или другой зелени, 500 г слоёного теста, 1 яйцо.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ. Мелко нарезать капусту и обжарить на разогретом масле около 10 минут. Добавить тёртую морковь, мелко нарезанный лук и сосиски, нарезанные кружочками. Готовить, периодически помешивая, ещё 10-15 минут. Затем добавить измельчённый чеснок, специи, рубленую зелень и жарить ещё пару минут.



24 сентября – Федора Осенняя, Федорины вечера, третья встреча осени. Федору Осеннюю называли «покровительницей дождей, наполняющих высохшие колодцы». Считалось, что в этот день случаются последние грозы, а затем наступает настоящая сытная осень: «На Федору лето кончается, осень начинается». У женщин начинались двухнедельные «капустные вечерки», или «капустники» – бабы капусту рубили да ляссы точили, шутки шутили да байки травили, готовили разные блюда из капусты. «Если к этому дню озимые взошли дружно – жди сильного урожая в следующем году». День завершения массовой уборки корнеплодов, заготовки пряных культур и лекарственных растений.



Раскатать тесто двумя пластами. Один из них должен быть больше другого. Переложить больший пласт в форму для выпечки, распределить по нему начинку и накрыть другим пластом, соединив края. Сделать на поверхности пирога несколько проколов и смазать взбитым яйцом. Поставить в предварительно разогретую до 180 °С духовку на 30-40 минут.

АНЕКДОТЫ

- Роза, Вы хоть раз таки были в экстазе?
- Нет, я дальше Саратов никуда не ездила...

Мужик на приёме у врача с переломом ноги, вывихом руки и выбитой челюстью.

Врач:

- В аварию попали?
- Нет... Чихнул в шкафу...

Придумал новый вид кофе – антидепрессо.

Правда, там нет кофе, только коньяк. Но вдруг кому-то рецепт пригодится.

Решила проверить слова о том, что если плотно покушать и идти в магазин, то покупать еду не будет желания. И точно! Смотрю на еду и ничего не хочется... Взяла водку!

- Алло, дочка, как дела?

- Алло! Мама, я плохо слышу, дети орут, перевернули в квартире всё вверх дном, у меня болит голова, спину светло...

- Доченька, я сейчас приеду, уберусь, постираю и сварю ужин для детей и Андрея, а ты ляжешь отдохнешь!

- Моего мужа зовут Сааша!

- Ой, извините, я наверное не туда попала.

- Я не поняла, вы что, не приедете?!

- Абрам Натанович, почему Вы, прожив с женой 40 лет, решили развестись?

- Эта старая стерва забыла выключить свет в туалете! И по квитанции вижу, шо уже таки во второй раз.

.....
ВНИМАНИЕ!
Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка)

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (432781, ул. Ленина, 7, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён».
Адрес редакции и издателя:
462781, Оренбургская обл.,
г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106.
Тел. 2-80-08, 7-69.

Газета отпечатана в типографии «редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* *Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.*
* *За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.*
* *Газета выходит один раз в неделю по пятницам.*

Индекс 35817. Тираж 2000 экз.
Объем 2 п.л. Заказ № 332. Печать офсетная.
Электронная почта: gazeta@orenmln.ru
Подписано в печать 19.09.2019 г.
по графику в 15.00 час.,
фактически – в 16.00 час.